

爱心催开文明花

——市直幼儿园“文明礼貌月”志愿服务掠影



志愿服务活动现场。
张燕 摄

走,不要造成拥堵。”……活动中,市直幼儿园教师志愿者变身热心的交通引导员。他们用文明的语言、和蔼的态度劝阻闯红灯、越线停车、斜穿马路等不文明行为。

在志愿者执勤的路口,一辆机动三轮车忽然停在了马路中间,前方的交通信号灯就要变为红灯,机动三轮车却一动不动。志愿者看到车主从车上下来,围着机动三轮车急得直跺脚,就立即上前询问。得知机动三轮车意外熄火不能正常行驶后,志愿者们齐心协力将机动三轮车推到了马路边,避免了交通堵塞。事后,车主再三表示感谢。

保护环境 清洁家园

3月8日,市直幼儿园志愿服务队到社区开展志愿服务活动。

志愿者们拿着夹子、抹布、扫帚等工具,分两路到双汇广场和二轻局家属院清除杂草,清理纸片、果皮等垃圾。他们以实际行动践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,在清理垃圾的同时,积极向小区居民宣传环境保护的意义,激发大家保护家园的热情,增强居

民共建家园的责任意识。在志愿者的带动下,不少居民加入到打扫社区卫生的队伍中。

宣讲礼仪 提升素质

3月19日上午,市直幼儿园志愿服务队在双汇广场开展志愿服务活动。

上午10时许,优美动听的歌曲《文明在哪里》拉开了市直幼儿园文明礼仪宣讲志愿服务活动的序幕。志愿者们向在场群众宣传了《河南省文明行为促进条例》,引导大家养成良好的文明行为习惯,鼓励大家从自身做起,讲文明话、做文明事。志愿者编排的节目《文明礼仪姿态展示》《礼仪操》,分别展示了站、坐、行的姿态礼仪以及问候礼仪、餐桌礼仪、出行礼仪等,用生动形象的演示让市民增强文明意识、规范言行举止、提升文明素质。

“孩子几岁上幼儿园合适?”“如何提高孩子的专注力?”……

随后,志愿者回答了群众提出的幼儿家庭教育问题。对大部分家长关心的幼小衔接问题,志愿者从儿童心理学和教育学等角度出发,给予了耐心细致的解答。

■文/本报记者 齐国霞
通讯员 马林
文明出行、清洁家园、文明礼仪宣传……市直幼儿园的志愿服务活动开展得如火如荼。

3月是“全民文明礼貌月”。市直幼儿园充分发挥省级文明单位的模范带头作用,深入开展志愿服务活动,引导教职工自觉做社会文明进步的推动者、文明新风尚的践行者,传递社会正能量。

用实际行动把文明新风送入千家万户。

路口劝导 文明出行

3月3日,市直幼儿园组织教师志愿者到建设路、交通路开展“关爱生命 文明出行”志愿服务活动,劝阻不文明交通行为,倡导安全乘车、文明出行。

“请您在线外停车。”“请不要闯红灯。”“请走斑马线。”“麻烦您往前走走

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

“百工献艺庆百年——河南非遗讲述的中国共产党百年历史”线上展览活动启动

漯河职院教师作品《开国大典》入选

为了庆祝党的百年华诞,近日,河南省非物质文化遗产保护中心联合全省文化馆、非遗保护中心、省民间文艺家协会,启动“百工献艺庆百年——河南非遗讲述的中国共产党百年历史”线上展览活动。

漯河职业技术学院艺术学院艺术设计系教师陈明杰带领学生团队创作的大型多层套色剪纸作品《开国大典》成功入选。

作品创作于2019年,长约7.6米、高1.9米,共耗时300多天创作完成,是河南省近年来少见的巨幅剪纸作品。陈明杰以1949年10月1日的开国大典为主题,定格毛泽东主席宣布“中国人民从此站起来了”的伟大时刻,刻画了60多位重要人物的生动形象。画面以牡丹、烟花为点缀。作品的粘贴部件有3500多个,最厚的部位套色叠加达32层。
谢海良 晁松杰

送法进校园

3月31日,由郾城区教育局、郾城区司法局工作人员组成的普法宣讲团到孟庙镇春芽学校开展“送法进校园”活动,为全校师生上了一堂生动实用的法治课。

郾城区司法局公职律师赵芳作了以《小学生日常法律知识》

为题的报告。赵芳针对民办学校寄宿学生多、留守儿童多的特点,教育未成年人要增强法律意识,培养法律思维,学会通过法律途径解决问题,用法律知识保护自己。

潘范学 刘焕平



近日,我市各中小学校纷纷组织师生到市烈士陵园开展清明祭扫活动,表达对革命烈士的缅怀和崇敬之情。图为3月30日,东街小学学生参观市革命纪念馆。
孟霞 摄



3月30日,源汇区五一路小学部分师生到漯河二中开展党史宣讲活动。
程会歌 摄



近日,源汇区空冢郭镇中心小学举办“学党史知党恩 献礼建党百年”书法比赛。
闫航航 摄

全市中小学扎实开展

“安全教育日”主题活动

本报讯(记者 李文斌)3月29日,市教育局积极组织全市中小学开展“安全教育日”主题活动。全市中小学聚焦学生安全,通过举办主题班会、知识竞赛、主题演讲比赛,播放微视频、动画片等形式,认真组织开展安全教育活动。

据了解,此次活动共有30万名师生产参加,制作安全教育宣传展板820余块,对消防、交通、食品和防溺水、防性侵、防校园欺凌等安全工作进行了宣传。

- ① 3月30日,源汇区许慎小学开展消防安全疏散演练。董威远 摄
- ② 3月29日,临颍县黄龙学校联合该县公安交警大队开展“安全教育日”主题活动。李伟锋 摄
- ③ 3月29日,郾城区实验小学以“增强师幼防范意识 营造校园安全环境”为主题,开展安全教育活动。胡冬 摄
- ④ 3月29日,漯河三中开展应急疏散演练。卢艳萍 摄
- ⑤ 3月29日,受降路小学邀请源汇区消防救援大队的指战员到校举行“知危险会避险 守护安全成长”宣传教育活动。王银辉 摄



漯河市第二实验小学
庆祝建党100周年

“我与母校共成长”优秀作品展示

我在二实小的岁月

母校给我力量

■ 邵艳飞

细细数来,我离开漯河市第二实验小学(以下简称二实小)已有13个年头了。现在觉得最无忧无虑的日子,当属在二实小的那6年。

我在二实小的第一位老师是教了我6年的语文老师孙凤云。她是一位优雅的女士,喜欢穿长裙,喜欢跳舞。一年级时,我成绩不好、沉默寡言。孙老师的期末评语激励了我:“你是一个不多言、不多语的小姑娘,有很强的责任心。每次老师进教室,都能看到你负责的区域卫生保持得很好。”也许在别人看来,这句话无足轻重,却让年幼的我懂得了认真负责是一种值得赞赏的态度。

小学期间的许多同学成了我的好

朋友。记得开学第一天,我在跟着父母去学校的路上,看到隔壁楼的阿姨也送一个与我年纪相仿的小女孩去上学。上前一问,原来这个小女孩也是二实小一年级一班的同学。后来,我们成了要好的朋友,晴天一起骑自行车上学,雨天一起打伞回家……她叫王玉,一个率真、外向、可爱的女孩。

行文至此,记忆如潮水般翻涌,心中感慨万千。二实小不仅承载了我们童年的欢乐,还给我们提供了优质的教育,营造了良好的成长环境,让我们树立了正确的“三观”,培养了良好的学习习惯。在母校建校100周年之际,我祝愿母校的未来更加辉煌!

■ 叶金慧

母校漯河市第二实验小学令我感触最深的是,每个孩子无论成绩如何、性格怎样,都会被用心关爱。

入小学后很长一段时间我都没有进入学习状态,淘气又贪玩。但那时的班主任孙凤云对我抱有极大的耐心,肯定我每一个闪光点。她能察觉每一个孩子的思想变化,对要改进之处,她会用温柔的方式指点我们。后来,我在学习上有了很大的进步,离不开孙老师的鼓励。记得三年级的一次语文考试,我第一次得第一名。孙老师不把这视为偶然现象,而是让我相信不懈努力、用心积累终有回报。

母校育人亦爱人。
每年的经典诵读活动使我们对于中华

传统文化中的真、善、美有了更深层次的理解,增强了我们的集体荣誉感。班主任李娜曾给我们讲的关于互助互爱、自立自强的故事和道理,让我受益匪浅。

在母校,我们学着如何与自我相处、与别人交往。那些友爱真诚的同学们,那些一起奔跑打闹的日子,让我们渐渐学会:在培养良好行为习惯的同时,还要学会尊重他人。

你能从每一门课程中感受到学校对我们的关心、老师对我们的用心。学校每天组织我们进行体育锻炼,还编排集体舞增加运动的趣味性,鼓励大家把运动作为日常习惯,“每天锻炼1小时,健康生活50年,幸福生活一辈子”。
我会带着母校给予的力量,继续前行。

教育简讯

- 3月29日,市实验中学召开“课程育人”座谈会。李文斌
- 3月29日,郾城区第二实验小学举行“少年梦 中国梦”励志演讲报告会。袁美霞
- 3月30日,来自老窝镇3所国家级校园足球特色学校的8支球队齐聚果园小学,举办校级足球交流赛。巴蒙蒙
- 近日,源汇区教育局联合区妇联、区人民检察院邀请漯河蓓蕾公益团队讲师,在源汇区实验学校举行儿童安全教育培训会。安新岗
- 近日,郾城中学(东校区)通过组织学生举行主题升旗仪式、召开主题班会、观看相关教育视频等,开展“安全教育日”主题活动。王舒洁
- 3月29日,许洼小学举行“学党史知党恩 做教育新人”活动。田向阳
- 3月29日,漯河三高组织师生到漯河二中开展“红心向党”研学活动。李文斌